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Pedrochrau
Mae onglau pob pedrochr yn adio i 360o.
Mae gan Betryal ddau bâr o ochrau paralel sy'n cwrdd ar ongl sgwâr. Mae ganddo ddwy ochr hir a dwy ochr sy’n fyrrach. Mae gan betryal ddwy linell cymesuredd a threfn cymesuredd cylchdro o ddau. Mae sgwâr yn fath arbennig o betryal gan fod ei ochrau i gyd yr un hyd.
Mae gan Sgwâr ddau bâr o ochrau cyferbyn sy'n baralel. Mae gan sgwâr bedair llinell cymesuredd a threfn cymesuredd cylchdro o bedwar.
[bookmark: _GoBack]Mae gan Trapesiwm un set o ochrau paralel a

dwy ongl aflem a dwy ongl lem fel arfer. Gall yr onglau mewn trapesiwm afreolaidd i gyd fod o wahanol faint.

Pâr o linellau paralel






Hyd cyfartal






croeslinau yn cyfarfod ar ongl sgwâr

Mae ochrau cyfagos Barcud (parau o ochrau nesaf at ei gilydd) yn gyfartal o ran hyd. Mae’r croeslinau yn cyfarfod ar ongl sgwâr. Trefn cymesuredd cylchdro barcud yw 1 ac mae ganddo un llinell cymesuredd.


Mae ochrau Rhombws i gyd yr un hyd ac mae’r ochrau cyferbyn yn baralel. Mae'n edrych yn debyg i sgwâr sydd wedi cael wthio felly mae pob ochr yn hafal. Mae onglau cyferbyn rhombws yn hafal. Mae gan rombws drefn cymesuredd cylchdro o ddau a dwy linell cymesuredd.
Mae gan Paralelogram ddau bâr o ochrau paralel. Mae ei ochrau cyferbyn yn gyfartal o ran hyd. Mae’r onglau cyferbyn yn hafal ac mae’r ddwy ongl sydd nesaf i’w gilydd yn adio i 180o. Does gan paralelogram ddim llinell cymesuredd ond trefn cymesuredd cylchdro o ddau.


	Pentagon – 5 ochr
	Hecsagon – 6 ochr
	Heptagon – 7 ochr
	Octagon – 8 ochr

	Nonagon – 9 ochr
	Decagon – 10 ochr
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